

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б) и Исполкома Райсовета
депутатов трудящихся

№ 42 (73)

Воскресенье

15 июля 1945 г.

Цена 15 коп.

Больше внимания развитию животноводства

Животноводство — одно из важнейших отраслей народного хозяйства. От степени развития животноводства зависит обеспечение высокого урожая, доходность сельского хозяйства, обеспеченность страны мясом, молоком, маслом, промышленность сельскохозяйственным сырьем. Животноводство является важнейшим источником улучшения благосостояния трудящихся, укрепляет военно-экономическую мощь нашего государства.

На первом районном собрании крестьян от 3-го апреля 1945 г. крестьяне единодушно решили в ближайшие два три года восстановить поголовье скота до довоенного уровня, повысить его продуктивность и вырастить весь приплод молодняка 1945 года. Это решение нашло горячую поддержку всего крестьянства района, выразившееся в выполнении государственного плана поставок сельскохозяйственных продуктов. Однако, имеется ряд недостатков, как убой молодняка, допускается яловость маточного состава всех видов скота. Особенно наблюдается большой процент неслученных кобыл. Это говорит о недостаточной работе сельских

советов, партийно-советского актива по разъяснению постановления партии и правительства, обязывающей принять меры по ликвидации яловости маточного поголовья скота и обеспечения ежегодного выращивания приплода молодняка.

Проводя разъяснительную работу и борясь за развитие животноводства нужно сейчас принимать самые решительные меры по заготовке корма. Нельзя говорить об увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности, если не будут приняты меры к полному обеспечению его кормами выполнению плана сеноуборки. Летние дни являются решающими днями по обеспечению скота кормами.

Задача партийно-советского актива и всего крестьянства принять самые решительные меры по ликвидации яловости скота и в особенности конематок, обеспечить высоко-качественными кормами поголовье скота. Выполнить план развития животноводства и план поставок животноводческих продуктов, это значит укрепить военно-экономическую мощь нашей страны, быстрее залечить раны нанесенные нам войной, повысить благосостояние нашего народа.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление, об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1945 году. Партийные и советские организации, хлеборобы, хлопководы, свекловоды — все работники социалистического земледелия получили развер-

нутую программу уборочных и заготовительных работ.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) ставят перед советскими, партийными, земельными и заготовительными органами, Наркомземом СССР, Наркомсвхозом СССР, Наркомзагов, Наркомпищпромом, Наркоммасомолпромом СССР,

Центросоюзом, перед всеми колхозами, МТС и совхозами задачу мобилизовать все силы и средства колхозов, МТС и совхозов на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай и своевременно выполнить по каждой культуре план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Как указывает Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) выполнение этой задачи имеет в текущем году важнейшее всенародное значение для быстрой ликвидации последствий войны, восстановление в кратчайший срок всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

Уборка урожая зерновых культур должна быть закончена не более чем в 18—20 рабочих дней.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обращает особое внимание всех партийных, советских, заготовительных и земельных органов, МТС, колхозов и совхозов на необходимость своевременного и организованного проведения заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас нет более важнейшей хозяйственной — политической задачи для партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, — говорится в постановлении, — как своевременная хорошая подготовка в проведении уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству".

(ТАСС).

Встреча трудящихся с воинами победителями

Как молния разнеслась радостная весть о том, что через наш город пройдут герои-победители, возвращающиеся с победой на родину.

Ранним утром рабочие и служащие с букетами цветов спешили на работу. С радостным волнением ожидали торжественный час встречи.

На площади, вокруг красочно оформленной трибуны, собирались трудящиеся встречать родных освободителей. В 12 часов прибывают колонны рабочих и служащих, по праздничному разукрашены портретами вождей и лозунгами, окаймлены цветами и зе-лью.

Как только появляются первые машины собравшиеся горячо приветствуют героев—танкистов. Танки забрасываются цветами „Слава героям-танкистам!“ несетя громкое приветствие по площади. Вся дорога устлана цветами.

С гордостью смотрят трудящиеся на превосходную технику, которой оснащена танковая часть—на „катюши“, противотанковые орудия, бронетранспортеры.

С любовью вглядываются участники встречи в загорелые лица славных танкистов. У многих на груди сверкают правительственные награды. Это они—сталинские воины—богатыри в тяжелых боях умножили славу советского оружия и одержали историческую победу над сильнейшим и коварным врагом.

Генерал-майор танковых войск Малахов благодарил трудящихся за оказанную теплую встречу.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ ВОИНОВ

13 июля 1945 года райком партии обсудил вопрос о подготовке к встречи демобилизованных воинов старших возрастов личного состава Действующей Армии.

Райком принял конкретное решение, обязывающее хозяйственные и торговые организации, первичные партийные и комсомольские организации, горсовет и сельсоветы подготовить достойную встречу воинам победителям.

Готовится транспорт, общежитие, буфет, справочный стол, политическое и культурное обслуживание.

В фонд постройки исторической „Арки Победы“ в Бресте

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЮТ ИНИЦИАТИВУ БРЕСТСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Коллектив рабочих и служащих Пружанского райкомхоза 10 июля обсудил обращение Брестских железнодорожников о сооружении в городе Бресте историческую „Арку Победы“.

Коллектив единодушно одобрил замечательную инициативу Брестских железнодорожников и решил отчислить однодневный

заработок на постройку „Арки Победы“.

Коллектив призывает всех рабочих и служащих района последовать нашему примеру и поддержать достойную инициативу железнодорожников о сборе средств на постройку „Арки Победы“.

По поручению общего собрания.

Цыпин.

* * *

Горячо встретили трудящиеся Малечского сельсовета инициативу рабочих Брестского железнодорожного узла о постройке в городе Бресте „Арки Победы“.

На собрании, посвященном обсуждению предло-

жения железнодорожников рабочие и служащие маслозавода, учителя и работники сельсовета единодушно решили отдать трехдневный заработок в фонд постройки „Арки Победы“.

Пригодич.

Секретарь сельсовета.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ В БОЯХ ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ

СЫН РОДИНЫ

Когда Красная Армия освободила наш район в ряды армии-освободительницы пошел сражаться Зеленяк Иван Яковлевич, житель деревни Смоляны. Он понес с собой в сердце светлую память тех, которые не дождались

радостных дней освобождения, своих братьев и сестер, которых немецкие убийцы истязали, расстреливали, заживо бросали в ямы.

Отважный сын Родины, за проявленную отвагу в боях с немецко-фашистскими захватчиками, награжден орденом „Славы“ III степени и медалью „За боевые заслуги“.

ХРАБРЫЙ ВОИН

Это было в одном из многих ожесточенных боев, в которых так храбро сражался Тихончук Иван житель деревни Смоляны. Враг отчаянно сопротивлялся, цеплялся за каждую складку местности. Тихончук Иван сражался со всей присущей ему настойчивостью, неотступно пробирался вперед.

Тихончука ранило. К нему подоспели товарищи

и хотели вынести из поля боя. Он решительно отказался выйти из поля сражения и мужественно продолжал сражаться с ненавистным ему врагом.

За проявленное мужество и отвагу в бою Тихончук награжден высокой правительственной наградой. На груди храброго воина красуется орден „Славы“ III степени.

Благородный почин

В развитии экономики нашей республики, важную роль играет восстановление сети автогужевых дорог и мостов. Учитывая это, население Молодечненской и Гродненской областей, честно выполняя свой патриотический долг, организовали массовый выход на ремонт и восстановление автогужевых дорог и мостов. Эта благородная инициатива получила поддержку и одобрение трудящихся всех областей и районов Белоруссии, как патриотический и достойный почин нашего народа.

Поддерживая этот замечательный почин, в нашем районе обявлен полуторамесячник по восстановлению и ремонту автогужевых дорог и мостов в порядке трудоучастия населения района.

По постановлению РК КПБ/Б и Райсовета депутатов трудящихся от 4 июля 1945 года все шоссейные и грунтовые дороги, должны быть подготовлены к уборочной кампании и зимней эксплуатации до 20 августа. Сельсоветы получив план работ, в период полуторамесячника, должны, на основе содсоревнования бороться за досрочное выполнение плана, в порядке трудоучастия населения в этих работах.

Дорожная сеть, это первая нашей страны, и развитие экономики нашей области и района зависит во многом от состояния дорожной сети, поэтому мы всегда должны держать их в образцовом порядке.

В этом важнейшем хозяйствственно-политическом мероприятии наш район должен выйти в число передовых районов области, для этого необходимо: председателям сельсоветов и активу района взяться по-деловому за проведение полуторамесячника — массового выхода населения на ремонт и восстановление дорог и мостов.

Начальник 851 ДЭУ,
Голованенко.

Парад Победы на Красной площади в Москве 24 июня 1945 г.

Вслед за сводными полками всех фронтов Действующей Армии, пронесшими перед трибуной свою овеянные славой боевые знамена с прикрепленными к ним орденами и развевающимися орденскими лентами, под барабанную дробь к трибуне подошла колонна бойцов. У каждого в руках — немецкое знамя. 200 вражеских знамен, добывших, как трофеи, в победных боях, принесли победители на Красную площадь и, поровнявшись с трибуной, бросили к подножью Мавзолея.

На снимке: знамена немецких разбойничих орд, брошенные к ногам победившего советского народа.

Фотохроника ТАСС



Забота о Матери и ребенке

Прошел год, как Президиум Верховного Совета СССР издал указ «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усиление охраны материнства и детства, об установлении почетного звания „Мать героя“ и учреждения ордена „Материнская слава“ и „Медаль материнства“.

В этом документе воплотилась великая забота большевистской партии, советского правительства, товарища Сталина о женщинах — матери, о детях, о благополучии и укреплении советской семьи.

Ни в одной стране мира женщина — мать не поднята на такую высоту, как в нашей стране, не окружена такой заботой и уважением со стороны правительства, как в Советском Союзе.

В годы Отечественной войны, несмотря на трудности и лишения военного времени забота государства о матери и ребенке не уменшилась, а наоборот в несколько раз возросла. Эта забота государства выразилась в издании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля

1944 года. Только прошел год после издания Указа, а какая огромная государственная помощь оказана матерям. Только по нашему району отделом госспособа многодетным и одиноким матерям выплачено 44400 руб., в том числе 278-ми многодетным матерям на сумму 434800 руб. и десяти одиноким матерям на сумму 9200 руб.

Райисполком представил к награждению орденами и медалями 41 мать, в том числе представлено к ордену „Материнская слава“ 37 матерей и „Медаль материнства“ 4 матери.

За этот же период оказано помощь на новорожденных детей 1626 м. мануфактуры. Организована в районе при амбулатории женская консультация, при больницах родильное отделение на 15 коек. Конечно, эти врачебные учреждения не могут удовлетворить нуждаемости матерей. Есть еще много недостатков, бюрократических отношений к матерям и детям, ких нуждам. Задача партийно-советских, профсоюзных организаций бороться за неуклонное претворение в жизнь Указа.

Макаревич.

СОВЕТЫ ЗООТЕХНИКА

Успех работы по увеличению поголовья сельскохозяйственных животных во многом зависит от состояния производителей, готовности их к случной кампании и от соблюдения правил случки. Жеребец производитель должен быть лучше кобылы, не должен иметь пороков сложения, передающихся по наследству и снижающих рабочие качества лошади, например, курбы, жабки, шата и свистящего удышья. Все производители сельскохозяйственных животных должны быть в хорошей упитанности, а поэтому необходимо правильное кормление их. В период конной случной кампании жеребцу весом в 500 кг. рекомендуется следующий кормовой рацион: 1) сено луговое—5 кг., 2) трава—10 кг., 3) овес—5 кг., 4) отруби пшеничные—1 кг., 5) морковь—4 кг., 6) соль поваренная—30 гр.

Работа по улучшению качества конского поголовья в некоторых сельсоветах страдает от того, что при наличии в сельсовете прекрасных жеребцов в маточные табуны попадают молодые жеребчики „полевики“, которые покрывают кобылиц. Таких жеребцов-полевиков следует кастрировать или перевести их на изолированное от маток содержание. Наряду с подготовкой производителей надо уделить большое внимание подготовке маток к случной кампании, так как нельзя ждать хороших результатов от случки маток плохой упитанности даже при наличии хорошо подготовленных производителей. При подборе маток к жеребцам необходимо руководствоваться следующими правилами:

1. Лучших маток случать с племенными жеребцами.
2. Племенных маток случать с племенными жеребцами.

ми той же породы, имеющими по бонитировочной оценке более высокий класс.

3. Не случать кобыл одной породы с жеребцом другой породы, если это не предусмотрено зоотехническим планом.

4. Не случать конематок с жеребцами имеющих одинаковые экстерьерные недостатки.

5. Не допустить случки жеребцов с кобылами, имеющими общих предков раньше как в третьем поколении.

Для быстрейшего повышения качества поголовья животных и для ликвидации яловости маточного состава необходимо обеспечить маток производителями из расчета, в среднем одного жеребца на каждых 30-40 кобыл, одного быка на каждые 80-100 коров при ручной случке, одного хряка на 10-12 свиноматок и одного барана производителя на 20-30 овцематок. Чтобы не произошло случки раньше установленного срока, жеребчиков и кобылок с 8-9 месячного возраста содержать раздельно, бычков и телок с 5-6 месячного возраста, баранчиков и ярок с 4 месячного возраста, хрячков и свинок также с 4 месячного возраста.

Все учреждения, имеющие сельскохозяйственный скот, а также крестьянские хозяйства обязаны обеспечить покрытие всех кобыл начиная с 5—25 дней после выжеребки, коров не позднее 60 дней после отела. Свинематки должны быть покрыты после отъема пороссят через 60 дней после опороса, овцематки через 1½-2 месяца после отбивки ягнят. Молодняк маточного состава должен быть покрыт: кобылье с 3 лет, телки в возрасте 18-24 месяцев, ярки от 12 месяцев и свинки старше 9 месяцев. Повторяется течка у кобыл через 15-27 дней, у коров 19-29 дней, у свиней 18-21 день у овец через 16-21.

Продолжительность охоты у кобыл 5-9 дней, у коров 24-30 часов, у свиней 30—48 часов, у овец 24—30 часов и у коз 24-36 часов.

По некоторым сельсоветам случная кампания проходит почти неудовлетворительно. Необходимо, чтобы этому одному из важнейших мероприятий уделялось больше внимания.

Старший зоотехник райзо,
Тюлейнин.

За рубежом

Канада, Италия, Голландия, Дания, Норвегия и Бельгия признали Временное Польское Правительство Национального Единства.

Главноначальствующий советской военной администрации в Германии Главнокомандующий советскими оккупационными войсками в Германии Маршал Советского Союза Г. К. Жуков издал приказ, согласно которого для руководства провинциями и обеспечения контроля за работой местных органов самоуправления в Германии введены должности начальников советской военной администрации и их заместителей по гражданским делам.

В Берлине состоялось совещание представителей Союзного командования, на котором принято решение создать межсоюзную военную комендатуру для совместного управления районом „Большого Берлина“, согласно межсоюзного соглашения о контролльном механизме в Германии.

Греческая демократическая печать сообщает о тяжелом положении в Греции. На глазах у правительства и при его попустительстве готовится фашистский переворот. Американская газета сообщает о том, что в Греции господствует фашистский террор. Греческие солдаты и чиновники стремятся выселять из Греции всех македонцев. Спасаясь от террора с Северной Греции бежали в Югославию 10 тысяч славян. Беженцы рассказывают, что греческая милиция и вооруженные банды греческих фашистов уничтожают целые деревни. /ТАСС/.

Отв. редактор Т. С. ЛУНИНА